Epyaotnplokn aoknon EvepyeLoko XAoHa NLOYWYOU

JKOTOC TNG AOKNOoNng €£ival O TEWPAUATIKOG TPOCSLOPLOUOG TOU EVEPYELOKOU XAOHOTOG €VOG
gvboyevoUg nuLaywyol LovoKpUuoTaAALKOU yeppaviou (Ge).

DUOLIKEC EVvoLeG

o To OXNUATLONO TOU KPUOTAAAOU yeppaviou, kaBe dtopo (00€vog 4) ouvdéeTal pEow
TECOAPWVY OUOLOTIOALKWY SECUWV HUE TEGOEPA YELTOVIKA TOU ATopa. Itn Bepupokpacio tou
amoAUTou undevog (0 K) oAa ta nAektpovia oBévoug eivat SE0LA, EMOUEVWE O KPUOTOAAOG
glval povwtng. Otav Beppaivetal o kpUoTaAAoG, AOyw TNG BepULKAG Kivnong omalouv KAToLot
Seopol. To evepyelakd xaopa Eg €ival n evépyela mou amalteltal yla T0 OMACLUO €VOC
opolomoAlkoU &eopol otov KpuotaAlo. KaBe Oeopog mou omalel, sleuBepwvel €va
NAEKTpOVIO adrivovtag miow Tou pia kevy Béon otov avtiotolxo S€0pO ou PEPEL EvEPYO
BeTko dpoptio kat ovopaletal onn (ZxAua 1).

‘Eva NAeKTpOVIO amo £va TapOKeipevo Seoud Umopel va yeplosl autd TO KEVO E
anotédeopa to 8lo To KeEVO va petacdepOel oe pla yettovik Béon. Méow autou Tou
UNXaviopoU tng OladoxlkAG TMARPWONG TOU KEVOU OO YELTOVIKA NAEKTPOVIA OUTO
HETAKLVE(TAL TO PETAKLVOUUEVO KEVO, SnAadn n omr), cuumepLdEPETAL AKPLPWE OMWE Eval
oWMOTIO0 pe Betikd ¢doptio oo pe TO otoelwdeg doptio Kal Kweltal oe avtiBetn
KatevBOuvon amo ta nAekTpovia apouaia NAekTplkoL mediou.
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IxAnua 1. Sxnuoatiopog {elyouc NAEKTPOVIiOU — OTNG 0 EVOOYEVH NULAywWYO yEpUAViou.

Ta nAEKTPOVLA TIOU TIPOKUTITOUV ATO TO OTACLUO Twv deopwy, gfattiog tng BEPULKAG
evEpyeLag, peTadEpovtal otn {wvn aywyluotntag kot eivat eEAeVBepa va nepuntAavnBoulv ce
OAOKANPO TOV OYKO TOU UALKOU. Katd OUVETELA Ta NAEKTPOVIA QUTA CUVEPAROUV OTNV
OYWYLHLOTNTA TOU UALKOU. OLOTtéEG TTou Snpoupyouvtal oth {wvn 66évouc HIMOPOoUV KoL QUTEG
va petadepBolv o OAO TOV OYKO TOU UALKOU Kal Vo cUVOPAUOUV €TCL OTNV GUVOALKN



OYWYLLOTNTA TOU UALKOU, KOBWC HETAKLVOUVTOL HECW TOU HNXOVIOUOU TIOU TEPLYPAdNKE
TIAPOTIAVW.

KaBwg auvéavetal n Bepuokpacia Sieyeipovtal OAO Kal TEPLOCOTEPO NAEKTPOVIA UE
OTTOTEAECHA VOL LUEAVETAL I CUYKEVTPWON TwV PopEwV GOPTIOU KOl EMOUEVWE VA AUEAVETAL
N aywyluotnta. H e€dptnon tng aywylpotntag anod tn Bepuokpacia meplypadetal amno tn
oxéon

Eg } (1)

g = aoexp{—m

Orou gy eival n aywyluotnta oe drelpn Beppokpaocia, E; elvat to evepyelako xdopa, k eivat
n otaBepd Boltzman (1.38 x 1023 J/K ) kot T n amdAutn Osppokpaocio. Ooo peyalltepo eivat
TO EVEPYELOKO XAOUQ, TOOO HEYOAUTEPN MPETEL VA €lval n Beppokpacio WoTe Ta NAEKTPOVLA
V0L UTOKTAOOUV TV arapaitntn evepyela (= Eg) ko va petafouv otn {wvn oywylpotntag.
To evepyelako xaoua ivat éva Gpuoiko péye0og mou xapaktnpilel KAOE NULOYWYLKO UALKO.

H aywywuotnta sival éva uolkd péyebog To omolo meplypAdeL TNV LKAVOTNTA EVOC
UALKOU va ETILTPETEL TN PETOKIVNON dopEwV PopTiou pEoa amo Tov OYKo Tou. Katd ouvenEeLa
elval pa blotnta mou xapaktnpilel to kaBe UAKO kal n e€dptnon tng and tn Beppokpacia
TieplypadeTal and TNV mapandvw oxeon. Oa MPEMEL va TOVIOTEL OE AUTO TO ONUELo OTL N
OX€0N AUTH LOXUEL MOVO YL NULOYWYOUG Kol eKPPAlEL TO YEYOVOG OTL N OyWYLHOTNTO
avéavel kabw¢ avfavel n Oepupokpaocia oe aviibeon pe €évav aywyod otov omoio n
OYWYLHOTNTA LELWVETAL LE TRV avénon tn¢ Ospokpacioag.

H avtiotaon eival éva péyebog to omoio e€aptatal anod to €idog tou UAkoL, dSnAadn
TNV QYWYLLOTNTA TOU, g, AAAQ KoL OTTO TO YEWUETPLKA XOPOAKTNPLOTLKA TOU UALKOU, TO HINKOG
[ kaLtnv emipaveta dtatopuncg A. H avtiotaon evog nuloywyou MapEXETal amo tnv dla oxéon
TIOU LOYXVEL KL YLO EvVaV aywyo

11 (2)
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MOaKPOOKOTILKA, OTaV ePapUOlETAL OE €vVa NULAYWYLKO UALKO pia e€wteptkn Sléyepaon, OMwg
eival pla Stadopd SuvapkoU ota AKpa TOU, OTMOKPIVETAL HE TNV eUdAvion peUUATOC TO
ormolo meplypAdETaAL, OTIWG KAL OTNV TIEPLMTWON EVOC aywyou amo Tov Voo tou Ohm

4 (3)
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Nelpopatikeg Statagelg

Asiypara: Ta delypata anoteAovuvtal ano mAakidlo evéoyevoug nuLoywyou yeppaviou
oxnuoatog opBoywviou mapaAAnAemunéSou eival TOMOOETNUEVA TTAVW OE €LOLKEC TAAKETEG
onw¢ ¢aivetal oto oxNua 2. Ot dlaotacelg Twv Selypdtwy eivat: L=20mm, w=10mm, Kot
d=1mm. Ita AKPA TWV NULOYWYLKWV TAAKLOLWV EIVaL KOTOOKEUAOUEVEG UETAANKEG EMOPEC
oo aAoupivio yla TNV tapoxr Tou pEULOTOC KATA URKOG Tou Selyatod.

Awataén: H KUKAWLATIK QTTELKOVLON TOU TIELPALATOC TPOCSLOPLOLOU TOU EVEPYELAKOU
xaopatog daivetal oto oxnua 3(a). 2to oxnua 3(B) daivetat n nelpapatiky dtatagn yo tv
mAakKETa Tumou 1 kat oto oxnua 3(y) n mepapatikn dtatagn yio tnv mAakETa Tumou 2.

Tpopodooia psuuarog yia tnv nAakera tunov 1: To Ssiypa otnv mAakéta 1 (oxnua
2(a)) tpododoteital amod pla mnyn otabepol pelATOC HEOW MLag avtiotaon 180 Q yia tnv
npootaocia tou deiypatog (H tiun tou pevpatog oto Selypa Sev mpémel va Eemepdoel ta 30
mA). Ie oelpd eival ocuvOeSeUévo Kal QUITEPOUETPO Yla TOV akpLBr mpoodloplopd Tng
€VTa0NG TOU PEVHATOG.

Tpowodbooia pevparo¢ yia tnv mAakéta tuomou 2: To Oelypa otnv mAakéta 2
tpododoteital and tnv (Sla TNV TMAAKETO KOL N €viaon Tou PeupATog pubuiletal amo
TIOTEVOLOUETPO EMAVW OTNV TAAKETA. H TAakéTa cuvdéetal e TPoPodoTIKO EVAANACOOUEVNG
TAong pubulopévng ota 12 V (12 V ™)

PUSuion tng Yepuokpaocioc yia tnv mAakéta tunou 1: H Bepuokpaocia pubuiletal
HEow TNG edpappoyng otabepng taong mou epapudletal and TpododoTiko cuveXoUG TAONG.

PUSuon tn¢ depuokpacias yia tnv nAakétra tunov 2: H Beppokpacia pubuiletal ano
KOUMTIL TTOU UTIAPXEL, OTO Miow PEPOG, EMAVW OTNV (Sla TNV MAOKETA.

PHYWE 11807.00

Display

9.

Un Comp.

(@) (B)

IxAna 2. NMAakéta yeppaviou (a) tomou 1 kat (B) tumou 2



(B) (v)
IxAmna 3. (a) To KukAwpatiko oxeSlo Tou melpdpatog (B) n melpapatiky Statagn yia tnv mAakETa
tumou 1 kat (y) n melpapotiki Stataén yio tnv mAokETa TUToU 2.

Awadikoolo TELPANATOG

To neipapa Sie€ayetal oe évav amd tou¢ U0 TUMOUG TMAOKETAG YepHaviou Kal
niepthapBavel tn ANPn HLOG OELPAG LETPACEWV TNE TACNC OTO AKPA TOU UALKOU O GUVAPTNON
Ue tn Beppokpaacia. ATO TIC TELPAPATIKEG LETPNOELS Oa TPOCoSLOPLOTEL TO EVEPYELAKO XAOUQ
nou epdaviletal otn oxeon (1)

Mo TNV TAaKETO TUTTIOU 1

e Juvdéoupe TNV yevvntpla otabepol pevpartog (KEITHLEY) pe tnv avtiotaon 180 Q.

e JUVOEOUE TO MOAUUETPO (WG OUMEPOUETPO) OE OELPA LE TN YEVVATPLA.

e JUVOEOUE TOV EVav OKPOSEKTN TOU NULOYwYOoU.

e OAOKANPWVOUWE TN oUVOEDN, Ao Tov GAAO OKPOSEKTN TOU NnUlaywyoU KAgivovtag To
KUKAWO TILoWw OTn yevvATpLla otaBepol pEUATOG.

e JUVOEOUUE TO MOAUUETPO (WG BOATOUETPO) TAPAAANAQ UE TOV NULAYWYO.

e Juvbdéoupe tn yevitpla otabepnc taong (LEYBOLD) otoug akpo&EKTEC TNG TIAAKETOC TTOU
avTLoToLYOoUV 0TO Beppavtikd otolyeio.

e Juvdéoupe to PndLako moAvpuetpo (Agilent 34405A) oToug AKPOSEKTEG TNG TIAAKETAC yLal
TN METPNON TNG TAONC IOV OXETIETAL e TN Bepokpaoia.

e AvABoupe to TTOAUUETPOA KAL TIG YEVVATPLEG

e JTnyevntpla otabepoul pebpatog pubuiloupe TV £VTaon TOU PEUATOC OTNV TLUAR 16 mA.
MPOZOXH TNV MPOYHATLK T TOU PEVHATOC TN BAETTOUME OTO AUMEPOETPO.

e Htdon ota akpa tou Seiypatog Ba mpémel va eival petafd 8 V kat 9 V.



ZeKwvape Tn B€ppavaon tou UALkoU BEtovtag Tov poootatn tng yevitplag LEYBOLD ota 2
V.

ATO QUTO TO ONUELD KOl HETA N avénon tng Bepuokpaaciag Ba eival cuvexng. MNa to Adyo
QUTO Ba PEMEL VAL ELLAOTE ETOLUOL VA ONELWVOUE CUVEXELA TNV TAON oTo Agilent kat tnv
avTioToLyn TAon oTo TOAUMETPO.

ZEKWVAUE TIG LETPAOELG amo taon oto Agilent 0.4 mV péxpt mepimouv 2.8 mV ava 0.2 mV.
MPOZOXH H TAZH AEN MNPENEI NA ZENEPAZEI TA 2.9mV. NpoonaBolpus va
TAPOUHE TouAdyloto 10 Zevyn TLHWY

H Bpepokpaocio aveBaivel OXETIKA ypriyopa, €tol Ba TPEMeL va TPOoAnmopaCICOUUE TIC
TLLEG TAONG TLG omoieg Oa petprioou e oto Agilent Kal yLa AUTEG TLG TULEG VOL ONUELWVOULLE
TNV TA0N OTA AKPA TOU UALKOU.

MOALG GUYKEVTPWOOUHE 10 pe 15 petproslc KAeivou e To TpodoSOTIKO Kol pVOULE TNV
TAOKETA va Kpuwoel. Katd tnv Pugn naipvoupe pia SE0TEPN OELPA QO TELPOAOATIKES
MUETPNOELC.

KAelvou le TIG yEVVNTPLEG KL TA TTOAU LETPA.

A}NVOULE TOV TTAYKO TAKTOTIOLNHEVO KOl OE KAAUTEPN KATAOTOON IO OTL TOV BPKOLE.

Lo TNV TAQKETOL TUTTIOU 2

H mAakéta tumou 2 S€xeTal OTo Tiow UEPOG TNE Tpododocia eVOANACCOUEVOU PEUPATOC
taong 12V ~.

H tpododoaia tng mAaketag Ba yivel anod tn yevvitpla LEYBOLD — HERAEUS.

MNna va e€aopadiocoupe Tn ocwaotn TN Tadong cuvdéou e To {evyog akpodektwv 0 — 25V ~
™G yevvATpLog pe to oAU uetpo HEWLETT PACKARD 34401A.

EA€yXOUUE TOV POOOTATN TNG YEVVNTPLAC KoL Tov Baloupe otn B€on pndev

Avolyou e To TTOAULETPO KaL TN YEVVATPLA

PuBuiloupe tnv €vdelen tou moAuptpou pe to Koupmi AC V wote va UETPAEL
evaA\aoOpEevn TAO.

ZTpEPOUE OLYA OLYA TOV POOCTATN TNG YEVVATPLOG HEXPL N EVOELEN TOU TTOAUMETPOU va
yivel akptBwg 12 V.

MOALC tApoupe Tat 12 V ™ TN GUVSEOUE PE TNV TTAAKETA YLO VA TNV TPOoPOSOTHOOUUE.
BAEmoupe va avapouv ol dwTtelveEg evOeifeLg TNG TAAKETAG.

YuvdEoupEe TO TOAUETPO TTApAAANAQ e TO SElypa LOC OTOUG AVTIOTOLXOUC AKPOSEKTEG
NG MAAKETAC.

PuBpuilou e To MOAUUETPO WOTE VA UETPAEL CUVEXN TAON ATO TO Kouuri DC V.

ATTO TO TTOTEVOLOUETPO TNC MAQKETOG Ip pUOUIOUME TTOAU apyd TNV £VTOON TOU PEULOTOG
ota 16 mA.

H taon ota akpa tou Seiypatog Ba mpémnel va ival petafy 8 V kot 11 V.

MNpocéxoupe otnv MAAKETA va ivat AVORUEVO TO Aapumdkt SimAa otnv £vesign mA.
Matape tov dtakomen Display Ip, Tp kat yupvapue tnv €véelén oe °C.

210 Miow HEPOC TNC MAAKETOG UTTAPXEL KOUUTTL TTou evepyomolel tn B€ppavon. MPOZOXH
oL HETPNOELG TTov Ba tdpoupe 6 Oa nmpénel va Eenepdoouv toug 90°C.



e To MATAUE KAl EEKLVALE VO TIALPVOUE HETPNOELC. Oa mapou e mepimou 10 PeTPr oL ava
5°C pe 10°C.

e H Oeppokpacia avePaivet MOAU ypriyopa, yloa to Adyo autd Ba mpémel va
POATOPUCIOOUHE OE TIOLEC BEpUOKPOOIEC Ba GNUELWOOUUE TNV TAOH. ZUVIOTATAL OTLG
opadecg mou umapyouv SUO ATOMA TO €va Vo KOLTAEL T Beppokpacio Kot To SeUtepo va
mapoakoAouBel tnv taon.

e MOAG dtdoel n Bepuokpaocia toug 90°C ofrvoupe tn B€puavon. Katda tnv Yién
TLOLLPVOUE pLaL SEUTEPN GELPA QIO TIELPOAUATIKEG METPIOELG.

e [upvape tnv €voelén ota mA Kot undeviloupe olyd oyd To peU A TNE TTAAKETAC
lupvdpe oto pndév Tov poootdtn

e KAelvoupe to moAUUETPO.

e AdVOUHE TOV MAYKO TAKTOTOLNHEVO Kol O KAAUTEPN KOTAOTOON OO OTL TOV BPNKOLE.

AvdaAuon

MNa OAeg TIc epyacieg Oa mpeEmel otnv apxn t¢ epyaciog onwodnmnote va neplapfavovral
TO oToLXElaL

‘ AM ‘ Enwvupo ‘ Ovoua | E€aunvo ‘ I6pupatiko email ‘

Ynode§n : H epyacia va avéPel oto eclass amokAeloTkA Kat povo og popdn PDF kat To
ovopa Tou apxeiou Oa peneL va €XEL avotnpd th popdn
<apLOUOC UNTPWOU>_<EMWVUHO>_<OVopa>_<aplOpog e§apnvou>
AnAadn
35481 _Papadopoulos_Stauros_2.pdf

Mo TNV TAaKETOL TUTTIOU 1

Ta melpapatikd Sedopéva mou cUAAEYOULE elval n TAon ota akpa tou deiypatog U kat
n Taon mou oxetiletal pe tn Beppokpacia tou deiypatog Urh. Mot va OUGKETIOOUE TNV TAON
Uth TTOU HETPALE UE TN BEpOKpacia XpnOLUOTIOLOUUE TN OXEON
r="T g, (4)
Onou n taon Uy €xel povadeg WV, o ouvteleotng a tooutal pe 40 pV/K katl T, €ivat n
Bepuokpacia tou xwpou mepimou 298 K (25 °C).



Ztnv gpyaocia nov Oa napadwoste:

1. Kataokeualete Toug Iivakeg pe Ta SeSopéva évag ya Béppavaon kat évag yla tnv Puén pe
OAEC TLC TIELPOLLOTLKEG LETPIOELG.

Urg, W | @eppokpacia | 1/T,1/K | Taon belypatog, | Avtiotaon, | Aywylpotnta,
Selypatog U, Volt R, Q o,S/m
T, K

H avtiotaon umoAoyiletal amo tn ox£on 3 KoL N aywyLluotnTa ano tn oxéon 2

2. 210 (610 ypadnua tTNG aywyluotnTag o€ cuvaptnon Ue to avtiotpodo tng Bepuokpaaciag
KOTOOKEUALETE TIC SUO YpadIKEC TIOPACTACELG HLa yLo T B€ppavon Kot pa yia tnv Puén.
Xpnolpomoleite OAa To CNUEL TTOU PETPABNKAV TIELPAUATIKA.
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0.0027 0.0029 0.0031 0.0033

1/Ggpuokpaocia, 1/T, 1/K

Aywyuotnta, o, S/m

3. Kavete tnv mpooappoyn tTng Bewpntikng KapmuAng (avadépetal wg Fit i ywa 1o Excel
trendline) pe tnv ekBetikr) ouvaptnon (exponential) yia tic 500 KAUMUAEG.

4. Mpadete TNV avdAuon C0OG Yyl TOV UTIOAOYLOMO TNG TIOPAMETPOU E4 amd TIG KAUTTUAEG
pooapuoyng He Baon tn oxéon 1, ywa tig U0 CEIPEG YE TO TELPAMOTIKA dedopéval.
(Znuelwon: O ekBETN ou Ba mpokUPEeL amo tn BewtnenTkA Mpooapuoyr Ba eival ioog
ye — j—i, arnd omou Ba MPocSLOPLOTEL KOl TO EVEPYELAKO XACHA TOU NULAYwWYoU)

5. Yrnapxel Stadopd otig Svo TIHEG Tou Eg mou umoloyiloate kot av vot tou odeiletal; Av
TULOTEVETE OTL odelleTal 08 GPAAUA TWV OPYAVWY VA UTIOAOYLOTEL KOl AUTO.

6. Mepypadete kal e€nyeite avaAuTIKA e AOyLa. AE ONUELWVOULE HLOVO TOUG apLBUNTIKoUg
UToAoyLlopoUG Tou KAvoupue. (H eloaywyn e€flowoewv oto word umopel va yivel
ninyaivovtag oto tab Insert kat otn cuvéxela Equation).

7. H epyaoia Ba npénel va oAokAnpwbOel cupudwva pe tig mAnpodopieg mouv Bplokovtal otn
oeAida:
https://www.monash.edu/learnhq/excel-at-writing/annotated-assessment-
samples/science/science-lab-report

8. OAa ta mapanavw BrApata mpooueTpwvtal otnv Badbuoloyia tng epyaciac.



Lo TNV TAQKETOL TUTIOU 2

Ta nelpapatika Sedopéva mou cUAAEYOULE elval N TAon ota dkpa tou delypatog U kat

n Oepuokpacio Tou Selypatog

Ztnv gpyaocia nov Oa mapadwoste:

1. Katoaokevalete toug mivakeg pe ta Sdedopéva vag yla Béppavon Kat évag ya tnv Yuén

LE ONEG TLC TIELPAUATLKEG LETPIOELC.

Oepuokpacia 1/T, 1/K Tdon belypatog, | Avtiotaon, R, | Aywywuotnta, o,
Selypatog, T, K U, Volt Q S/m

H avtiotaon umoAoyiletal amo tn ox£on 3 KoL N aywyLluotnTa ano tn oxéon 2

2.

210 (610 ypadnua TNG AywyLLOTNTOG O CUVAPTNON e To avtiotpodo tn¢ Bepuokpaciog
KATAOKEVALETE TIG SUO YPADLKEG TTOPOAOTACELG JLa Yo TN B€ppavon kat pia yia tnv Yoén.
Xpnolpomoleite OAa To CNUEL TTOU PETPABNKAV TIELPAUATIKA.

35
30
25
20
15
10
5
0
0.0027 0.0029 0.0031 0.0033

1/@¢epuokpaoia, 1/T, 1/K

AywyLuotnta, o, S/m

. Kavete tnv mpooappoyn tng BewpnTikng KapmuAng (avadepetal we Fit ) ywa to Excel

trendline) pe tnv ekBetikr) ouvaptnon (exponential) yia Ti¢ 500 KAUMUAEG.

. Tpadete tnv avaAucon cag yla ToV UTTOAOYLOUO TNG TAPOAUETPOU Eg AmO TG KAUTTUAEG

pooapuoyng He Baon tn oxéon 1, ywa tig SU0 CELPEG UE TO TELPAMOTIKA dedopéval.
(Znpeiwon: O ekBétng ou Ba mpokUPEL oo TN BewtnpPNTIKN pocapuoyn Ba sivat loog

E L , . ,
ue — i, armo onou Ba MPocSLOPLOTEL KAL TO EVEPYELOKO XACKA TOU NULOYyWYOU)

. Ynapyxel dtadopa otig Suo TEC Tou Eg mou unmoloyioate kat av val mou odeiletal; Av

TUOTEVETE OTL odelleTal 08 GPAAUA TWV OPYAVWY VA UTTOAOYLOTEL KOl AUTO.

. NMepypadete kat e€nyeite avaluTtika pe AoyLa. A GNUELWVOULE LOVO TOUG aplOpunTIkoug

umoAoylopoUG Tou KAavoupe. (H elwoaywyn e€flowoewv oto word umopel va yivel
ninyaivovtag oto tab Insert kat otn cuvéxela Equation).
OAa ta mopandavw Brpoto mpooUeTpwvTaL yia Tn Babuoloyia tng epyaciag.

. H epyaoia Ba mpénel va oAokAnpwOei cupudwva pe tig mAnpodopieg mouv Bpiokovtal otn

oeAiba: https://www.monash.edu/learnhq/excel-at-writing/annotated-assessment-
samples/science/science-lab-report



